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|en a föpiaczon és varga-utczán,

akoporió főraktár.
po mint 'bá.rrű.elyils: intézet.

lró! tett felszóliitás és biz aim is megkereséseknek
(i. ip irt a n. é. közönség méltányolni fogja, __
inunknak tágabb kört nyissunk, részint p#diir ü0 
nnyire lehetséges előnyt nyújtsunk, — e °régbj|]

kezesi asztalos-egylet”
gyártmányú fakoporsó, részint pedig Besehorntrl 

lltoporsöibói bizományi főraktárt rendeztünk be 4,1

I a városházzal szemben és vargautczán 2247 $já-
fiu sajaí gyártelepünkön.
kományi raktárunk a mű Ízlés, kiállítás, de 
rkivél is nemcsak rersenyképe*, de sőt mondhat

ten megrendelhető minden a gyászszertartáshoz

Bony es fakoporsók, gyász öltözékek, fel.zerelré-l

|génysor«u tk előnyb n ré-zesittetnek.
Iik az üzletben bárki által megtekinthetők.

Teljes tisztelettel

a debreczenl építkezési asztalos-egylet.

sérvszenvedöknek.
inban Schweiz ) sérvkenöosét a legjobban ajánlja. Ezen 
N káros anyagot s gyógyít még egész régi sérvsé- 
begeket is. Edényekben kapható, h*aimAl>>m+Ag*ji»k 
I Sturzeneggernél, valamint az utób megjelölt raktárok 
[ívrtalmukban a következekhez hasonlók, bárki által ná-

' • = vtt gyermeknél tett próba, oly meglepj U hatóét gyakorolt 
Mz/ l1 Azért tehát kérem Ont. stb. Eutin. Besse, Or. esti
ky Ka-ívly gyógyszertárikan, Nagyhatran-nteea 23.
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Hirdetés.
A föpiaczon Teleki-utcza sar­

kán lévő árverési és zálogkölcsön 
Üzletben, f. év és hó 4 én, 6-án, dél­
után 2—3 óráig árverés fog tartatoi, 
a hol ékszerek, arany és ezüstie- 
miiek stb. eladásra bocsáttatnak, 
mire a venni szándékozó közönség 
és főkép a lejárt téritvéuyek birto-
kosai figyelmeztetnek, azon hozzá­
adással, hogy ha azon tárgyak fönt 
nereze’t napig vagy ki nem váltat­
nak vagy — meg nem Los szab- 
hittatnak, eladásra bocsáttatnak.

Debreczen, 1880. márcz. 30.

Katz Jakab.
(170.)

sz. a. 
tei rae- 

kvdorfi 
Íny mé-

iV Pain-Expeller
® Soroootyik^)
nagyon jó iáitwwi

A ki e kitűnő szert csak egyszer, péld. 
kö*zvény, ceuz, tags*akg»iá*, rt-uireti­
kus fogfájás stb. ellen használta, szí­
vesen ajánlja tovább. E körülmény 
nagyon is jellemző a Pain-Eipel bt 
jóságára nézve, valamint csakis anna 
tulajdonítható, hogy e szer Magyr 
országon is minden rekl *m 
nélkül oly nagyszerű elterje­
désnek örvend.

Kapható 40 és 70 krajczáro. «re­
gekben. Budapesten a főraktárnok l 
rök J. urnái. — Debreczenben «■
Both,ebnek V. ur gyógyszertásában 
és csaknem minden nagyobb v»r 
gyógyszertáraiban.

^ Előfizetési árak :
Helyben és postán küldve:

fey évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „

Kifizetési pénz s minden közlemény : 
fépiacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TBLBGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY

KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a po.tahiva-

talok utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

Ä debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Othasáboe petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyi 1 t-tér"-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy térmontetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziraté k nem adatnak

xlr*-

Vecsey-Láz.

B e a k c z I ó.
Debreczen, ápril 4.

(?) A bomba, mely Il-ik Sán­
dor életét kioltá, nemcsak a zsar­
noki önkényen alapuló orosz trónt 
rázkódtatá meg, de hangja intő jel 
volt azok számára is, kik a népek­
nek millióit, az államok polgárait 
nem ismerik el megérettnek a sza­
badságra, kik még súlyosabb igát 
szeretnének rájok illeszteni, hogy 
kényuri szeszélyük s magokat min­
denhatóknak feltüntető parancsaik 
előtt állatmódjára meghunyászkod 
janak, elfojtva bennük az emberi 
lélek jogait, hogy csendben tűrje­
nek mindeneket el, s legyen nyu­
galom az egész világon, olyan nyu 
galom mint a temetőben, mint a 
rideg sírban.

A nihilisták vakmerősége nem 
csak az orosz trón nagyjait retteg- 
teté meg, elsápadtak a „nagy ural 
kodók“ is, és a „vas kanczellár“ 
siet világot boldogító nagy eszme 
jével biztossá tenni a zsarnokok 
trónját, elnémítani az emberi jogok 
legszentebbikéért küzdők törekvését, 
némává tenni azokat, kik a szabad­
ság eszméinek apostolai lettek !

Nemzetközi szerződést akar 
Bismark létesíteni, mely által kö­
telezve lesznek a kormányok ki­
szolgáltatni az ily törekvésben részt­
vevőket, védni egymást az „üldö­
zők“ az izgatók, — a „gyilkosok“ 
ellen, szóval megsemmisitni, vagy 
legalább nagy mérvben korlátozni 
a menedék jogot.

Hogy Oroszország és a német 
birodalom nagy szükségét látja az 
ily nemzetközi szerződésnek, ahoz 
nekünk semmi közünk nem volna, 
ha minket is nem akarnának része­
síteni ezen szerződés — malasztjai- 
ban, mintegy reánk kényszerítve 
oly szabályokat, mely ellen csak 
tiltakozni tudhat minden önérzetes 
állampolgár.

Mi nem bántunk senkit. Mi 
nem készítünk bombát a német 
vagy muszka trón megdöntésére, 
mi nem álmodozunk komunista el­
vekkel, merényleteket nem terve­
lünk senki ellen sem, mi küzdünk 
azon magasztos elvekért a jog és 
igazság nyílt mezején a becsület 
zászlója alatt, melyeket ismer a vi- 
lág, melyekért nyílt, becsületes csa­
tán már honfivér is ömlött. . . .

Mi nem kérjük egyik birodal­
mat vagy kormányt sem arra, hogy 
segítsen üldözni a nihilistákat, hogy 
merénylőinket adja ki, hogy védje 
a trónt s államot a forradalmárok 
fenyegetésétől, — miért kényszerí­
tenének tehát minket oly szol­
gálatra, minőt mi ő tőlök sem­
miképen nem fogadhatunk el, nem 
lévén semmi szükség sem rá ?

Félünk, aggódunk, hogy a kor­
mány még is ránk fogja erőszakolni 
a nemzetközi szerződést, s a többség 
elfogadja azt... S mi ismét szegé­
nyebbek leszünk jogainkban egy

szégyenteljes szerződés elfogadásá­
val. —

Pedig a reakezió, ha nálunk 
nem is, de ott, hol oly nagyon fél­
nek az akcziótól, — forradalmot 
szülhet!

Nem ily szerződés biztosítja a 
trónt, rendőr és fegyver nem óvja 
meg az életet, — adjon Bismarck 
és Hl. Sándor a népnek alkotmányt, 
helyezzék be az állampolgárokat em­
beri jogaikba, adják meg a népek 
jogos kívánságát, akkor nem fog az 
orsini bomba rémes robaja magas 
arezokat elhalványítani, akkor a ni­
hilizmus rettegett mozgalma magá­
tól elnémul, s a népek milliói együtt 
fogják ápolni a békét és nyugalmat!

Ez kell a népnek, nem nyű­
göző, forradalmat szülő reakezió. - 
Azt kéri a népek milliója, s jobb 
akkor adni a mikor még kér s nem 
követeli erőszakosan !

Mi pedig tiltakozunk már előre 
is minden oly nemzetközi szerződés 
féle ellen, mely a muszka vagy né­
met kormány egyetlen üdvét, remé­
nyét helyezi.

Magyarország nem a király 
gyilkosok hazája !

az eddigi állapot sokkal inkább élőké-1 ha józan magyar ember elindulna ezek be 
szithette volna a helyzetet köztársaság ala- szédiein, akik káromolják a legszentebbet,
AlS*?’ VytÜf lelke8ülttéljTket Ha nemzet önállóságra törekvését, 
altott a „jövendő roman koztarsa- . , 6 „ .
Ságra.“ A választók elhatarozasa nem ara-

czikk, hogy kufár lelkek dongják körűi.

A hivatalos lap szerint Rudolf trónörökös | 
egybekelése május 10 én lesz.

Tisza Kálmán nem fogadja el
a n.-váradi jelöltséget. O ugyanis bizonyos 
számú szavazati többséghez kötötte a je­
löltség elfogadását s ez nemcsak nincs 
meg, de sőt van esély arra nézve is, hogy 
megbukik Tisza Kálmán miniszterelnök 
szülővárosában N.-Váradon, a politikai 
térre most lépő, de a 48-as elvekért küzdő- 
Bölöny József ellenében. így állván a do­
log, maga Tisza is s a szabadelvű párt 
megfontolóbb tagjai is úgy gondolkodnak, 
hogy nem szabad megismételni a debre­
czen i bukást.

Helfy Kassán. Helfy Ignácz, or­
szággyűlési képviselő Kassára érkezett, az 
indóháznál küldöttség által fogadtatott és 
Mártonffi Márton által üdvözöltetett. Este 
előértekezlet tartatott melyben a párt hely­
zetének megbeszélése után a közelebb 
tartandó függetlenségi pártgyülés prog- 
rammja lett megállapítva.

Gr. Almásy Kálmán a független 
ségi párti képviselöjelöltséget Gyöngyösön 
elfogadta. Lelkesedés nagy. Megválasz­
tása a kormánypárti Visoniai Kovách 
László mostani képviselő ellenében bizo-

Ujvidéken furcsán áll Tisza Kál­
mán Ugye. Újvidéken két kormánypárt 
van. Az egyik, az elenyésző kisebbség 
Tisza Kálmánt jelölte ki képviselőjének, 
a másik Bende apátot, ki Újvidéken a 
legnépszerűbb ember, S mivel Bende nagy 
pártja határozottan ragaszkodik jelöltjé­
hez, meglehet, hogy Tisza Kálmán meg­
bukik.

A román királyság első ellen­
sége. Ki hinné, hogy ez a román ifjú­
ságból került ki. A Párisban tartózkodó 
románok gyűlést tartottak a király lyá ki­
áltás alkalmából és határozottan kárhoz­
tatták nem Károly királyt, hanem a ka­
marát, sőt tiltakoztak a tény ellen, mert

Apróságok.
Debreczen, ápril. 4.

(S.) Komoly veszedelem fenyegeti a 
kormánypártot.

Közeledik a számadás nagy 
napja.

Az a hatalom, a „nemzet bi­
zalma“, melynek nevében és erejével 
három éven át uralták a tért a legesleg- 
ujabbkori szabadelvüség nagymesterei 
óh gonosz alkotmányos világ! — vissza­
inti mutató ujjával a kiküldött apostolo­
kat, hogy számot kérjen töltik, ítéletet 
tartson felettük.

Kegyetlen sors!
*

Milyen jó volt hüselni a hatalom ár­
nyában esetről-esetre megkövetelt rongyos 
voksért, sok honatyának. Bár tovább is 
tartott volna ez állapot!!

Ámde a hallgatás kora lejárt. Most 
már beszélni kell.

*

Elsőben — hivatalos kötelességükből 
kifolyólag — a fizetett tollvivők szólal­
nak meg, s egyengetik az utat. A vidéki 
leib-journálok alig győzik közölni a dörge­
delmes czikkeket, melyeket robotban gyár 
tanak elkárhozott lelkek.

Letagadtatik ezekben a csillag is 
az égről.

Ezek az emberek bűnnek tartják a 
gondolkozást, erénynek a szolgai engedet 
mességet. Persze: pénzért.

Mit kívánhatnánk még ? — kérdik 
„Ők.“ A nagyhangú ellenzék .... üres 
fejű oppoziczió .... Férfias „pártunk“ 
.... a dicső közösügy s még dicsőbb 
kormány .... a világ elismerése 
ha függetlenek volnának ... ha pénzünk 
volna .... stb. stb.

Szegény szerencsétlen élősdiek, kik 
ily nyomorult szerepre vagytok kárhoz 
tatva a kenyérért!

Hogy szidalmazzák az istent Belzebub 
mellől, s hogyan fogják szidni Belzebubot, 
ha esetleg fogytán lenne a pénz, amiért 
lelköket eladják.

Utálatos kufárvásár! Szédelgős kor­
nak hitvány dicsőítői!

*

Az egyeneslelküség kora kezd lejárni 
A pénz az isten, — az az őserő. Pénzért 
ma mindent lehet kapni.

Lejárt nagyságok cserébe adják lei- 
köket — pénzért.

A becsület mérlegét lebillenti a
pénz.

A csaholás szerepére ember állít a 
bankó.

S ezen fizetett hangok tulliozitatoi 
igyekeznek egymást.

Mossák a kormány szennyesét, és 
dictálják a választóknak annak érdemeit 

*

Bizony bizony szamom dolog volna,

Török-görög.
Komundurosz egy körjegyzékben tu­

datja a hatalmakkal, hogy az uj határvo­
nal elfogadása Görögország részéről lehe­
tetlen. A hatalmak ennek daczára „re- 
ménylik“, hogy Görögországot ennek elfo­
gadására rábírhatják.

Görögország csak oly feltétel alatt 
hajlandó a békés kiegyezésre, ha az át­
engedendő terület Epirusban a Punta he­
gyig terjed s Janináért cserében Mezzo- 
vót, Prevezát és Krétát kapja. A porta 
által javaslatba hozott s a hatalmak által 
elfogadott határvonal Karalik-Dervent-től 
az aegei tenger mellől a Zapka hegyig 
húzódik s aztán követi a berlini határvo­
nal irányát a Mavrovuni hegyig, hol ismét 
eltérve ettől, Mezzovót elkerüli s a Peris- 
teri bérczig vonul, innen aztán az Arta 
folyam teszi ki a határ többi részét. A 
voloi kikötőben torpedókat helyeztek el. 
Hatzfeld gróf a krétai keresztényektől kö­
szönő táviratot kapott azon jóakaratáért, 
hogy Kréta bekebelezését javaslatba hozta 
Konstantinápolyban.

A nihilisták.
A legújabb nihilistikus összeesküvés 

sokkal elágazottabb, mint az előbbiek vol­
tak és most is több katona tiszt részt 
vett ebben. Az utolsó elfogatásoknál az 
elfogottak közt az utóbbiak közül egyelőre 
négyet fogtak el, kiknél házmotozások tör­
téntek, melyek az ellenök táplált gyanút 
csak megerősítették. A szállásaikon talált 
iratokból kitűnt, hogy az összeesküvésben 
részes katonatisztek száma igen nagy, 
kivált a gárda ezrednél és a tüzérségnél. 
De nevöket nem lehet tudni, mivel ezek 
csak chiffre jelek által vannak feljegyezve.

A Novoje Sztranában egy titkos 
nyomda fedeztetett fel. Egy urhőlgy Bara­
nov város kapitánynak azt jelentette fel, 
hogy a szomszéd házban egész éjjel zon­
gorázás hallható, de bármi hangosan is 
játszanak a zongorán más zaj is vegyül 
közéje, mint egy gép működése. Baranov 
azonnal megvizsgáltatta a kérdéses házat 
és ott csakugyan nihilisztikus sajtót fe­
deztek fel, de sem szedők, sem nyomdá­
szok nem voltak jelen.

Ama nihilista, ki a második bombát 
dobta, mely a czárt megölte és a ki az 
istáló udvar kórházban halt meg, Sablin 
nevű moszkvai diák, egy államügy észse­
géd fivére.

A nihilisták rémuralma, mint azt ne­
vezik, még mindig folyik. Egy nap sem 
múlik el, a melyben IH. Sándor czár ne 
találna fenyegetödző leveleket öltönye 
zsebében, párnája alatt vagy a reggelizési 
asztalon tányérján,

A vidéket nihilisztikus ügynökök 
járták be, kik a parasztokkal élakaiják 
hitetni, hogy a régi jobbágyi állapotok 
vissza fognak állíttatni és a lakosságnál 
a forrongás mindinkább terjedőmig más­
részről a rendőrség oda működik, hogy a 
parasztokat a diákok és általán véve a 
fiatalság ellen lázitsa, azt mondván, hogy 
ezek lesznek okozói minden szerencsét­
lenségnek, mely Muszkaországot érni fogja, 
de a parasztság, minden butasága daczára 
mégis több hitelt ad a nihilisztikus ízga- 
tónak, kik őket a rendőrség cselei felett 
felvilágosítják.

*

I Az uj czár élete nem valami nagy 
gyönyörűség. A történtek után ktiönban 

lse érezheti magát nagy biztosságban, s 
hogy a rémület tetőzve legyen — mm-



dennap fenyegető leveleket talál a zse­
bében a nélkül hogy kilehetne tudni, hon­
nan erednek s mi módon kerülnek a fel­
séges ruhadarabba. A ezár e miatt oly iz­
gatottságban van, hogy a német trónörö­
kösnek Pétervárott időzése alkalmával két 
Ízben a gyász-istentiszteletre sem mehe­
tett el,

A pétervári kiskert utezai aknaké- 
szitőt, Kobozevet, Odesszában elfogták, s 
hogy az elfogott nem más, mint Hartmann 
Le, a moszkvai vasúti merénylet hőse. 
Hartmann volt a sajtos-bolt birtokosa, s a 
kiskert-utezában levő aknát ő ásta. A saj 
tos boltban volt társnője Perovszka volt 
Hartmann, tudvalegőleg az 1879. decz 
elseji moszkvai vasúti merénylet intézője 
volt, kinek kiszolgáltatását Oroszország 
Francziaországtól hasztalanul követelte. 
Hartmann a merénylet előtt két hónapon 
át volt Péter várra hozatván, azonnal szemt 
besitetették a tanukkal, kik mindjárt Hart 
mannt imerték fel benne, amint álhaját 
lerántották. A rendőrség aztán fölöltöz­
tette Harmannt úgy a hogy előbb mind 
nyáján Kobozevet leírták, A mint igy 
felöltöztetve megpillantották a tanuk, egy­
szerre mindnyájan felkiáltottak: ez Ko­
bozev !

Konstatálva van, hogy Hartmann 
több lakást tartott. 4—5 alakban járt-kelt; 
megjelent a legelőkelőbb társaságokban, 
igy Meszczevszky herczegnél is. Hartmann 
Lichaczev gróf házában is lakott, mely a 
mostani czár lakával szemben van. — A 
márczius 13 iki merénylet alkalmával Hart­
mann felügyelt torsaira s maga vezény­
elte a merényletet. A sikerült merénylet 
után két hétig valódi neve alatt lépett fel. 
A ezár gyilkosok pőrének végtárgyalá­
sát már most bizonyosan elhalasztják. A 
pört két részre osztva fogja a bíróság 
tárgyalni; először a moszkvai vasúti me­
rénylet fog tárgyaltatni s csak aztán az 
utolsó merénylet.

*

A merénylők perének tárgyalása f. hó 
9-ére van végleg kitűzve. A tárgyalási te­
rem ajtajan tegnap függesztek ki a követ­
kező hivatalos hirdetést:

„A kormányzó szenátus által egybe­
hívott külön tanacs előtt 1881 márczius 
26-án (ó-hitü naptár szerint fog tárgyal­
ta tni Russakow polgár, Seljabow paraszt, 
Perowjzka Zsófia nemes, Timofej paraszt 
és He.Imán JeaSe polgárnő elleni btinper; 
kik a büntető törvénykönyv 241, 242, 
243. 249 és 1459 §§-ai aiapjan vádoitat-
*»Uíx. 1 .tow lotu&ar ö. k.

A termen egyet-mást változtattak, 
men esküthszes a targyalasuan nem vesz 
reszt. A meghalt czár arczképét is eltávo­
lították. A büntetö-törvényköny idézett 
§§-ai halálbüntetést mondanak ki,

A szinházégésekröl.
Debreczen, ápril 4.

Ezer meg ezer ember látogatja a 
Színházakat, hogy műélvezettel rövidítse 
esti óráit, — nem is sejtve azt, hogy mily 
pusztító, vulkanikus elemek veszik körül. 
De ha az előadás közben csak a legki­
sebb zavar, füst, a coulisák mögül a szín­
padra nyomul, vagy épen „tűz“ vészjel 
adatnék, mindenkinek képzeletében egy 
pillanat alatt a bekövetkező szerencsétlen­
ség rémképei merülnek fel, és a tapaszta 
lat szerint azok vesztik életüket, kik a

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

Olga.

Jellemrajz.
IQ. Váncza Mihályié 1.

Május 4.
Bámulatos haladás! . . . Olivér is­

mét nálam volt, letérdelt előttem és ke­
zeimet csókolva ezerszer is kérdezé: „Váj­
jon szeretem-e ?“ . . . Szegény bolond! 
Azt hiszi, hogy azzal többre megy, ha én 
azt mondom neki: „szeretem !“ Mi az a 
szerelem ? Hát egy nagy semmi, egy olyan 
nem létező valami, a miről még is oly so­
kan álmadoznak 1 De én nem ! Én nem 
vagyok oly ostoba, hogy azt elbigyjem, a 
mit nem látok, hogy az után epedjek, a 
mi nem létezik! . . .

Azt mondják szép vagyok, szellem- 
dús, kedves, a kit lehetetlen nem szeretni, 
Hát csak rajta, szeressetek! Szeressen az 
egész világ, én meg majd nevetek, neve­
tem e komédiát!

üllőmben Olivér csinos fiú, meg az-

legnagyobb erővel, halál félelmükben nyo­
mulnak a kijáratokhoz. — Mert be van 
bizonyítva, hogy bármily tágas és kényel­
mes kijárattal biijon a színház, vész ide­
jén a rendkívüli tolongás következtében a 
kimenekülés teljesen meghiúsul és több 
emberi élet vész el erőszakos nyomulás 
által mint a mennyi a tűznek esik áldo­
zatául, A menekülés egyedüli útja csakis 
a színháztér nyugodt elhagyásában ke­
reshető.

A tűzveszélynek legjobban a színpad 
van kitéve, valamint a színpad jobb és 
bal melléktermei, úgyszintén a zsinórpad 
és sülyesztők, mert a színpad alól és fe­
lül a mi a néző közönség látköre elől el 
van rejtve, rendkívül nagymennyiségű 
fa, többnyire vékony deszkából és léczből 
van összeállítva, és ezen fenyőfa eszkö­
zök éveken át a gázvilágitás melege által 
annyira kivannak száradva és kiaszva, 
hegy egy szikra elegendő arra. hogy azon­
nal tüzet fogjanak.

Éhez hozzájárul még a sok eoolisa 
és egyéb vászon, papír, tüllből készült 
decoratio, melyek mind firmissal vannak 
beavatva és rendkívüli szárazságuk követ­
keztében igen gyúlékonyak.

Ha most a mint tudjuk, a színpadon 
gyakran szabadon égő gyertyával, égő 
szesz, tűzi játék, a sülycsztőkből felcsapó 
lángok, sőt égő coulisák bocsáttatnak le, 
a mint azt az előadások gyakran megkí­
vánják, nem lehet csudálkozni, hogy az 
utóbbi 100 évben 500 színház tökéletesen 
leégett, és a színház égési statisztika azon 
szomorú eredményt adja, hogy átlagosan 
a színházak 23 évben egyszer leégnek.

252 színház közül 5 még a megnyi­
tás előtt leégett, 70 az első 5 előadás 
után, 38 hat-tiz év múlva, 45 tizenegy- 
busz év múlva, 27 huszonegy-harmincz év 
múlva, a többi 67 színház hosszabb ideig 
állott fenn, de ezek közül a 100 évet 
csak 3 érte el.

Igen gyakran bekövetkezett, hogy 
egy és ugyanazon színház rövid idő alatt 
többször kigyuladt, de különösen az utóbbi 
időben, 1871-től 1877 ig átlagosan éven­
ként 17 nagyobb színház égett le.

A nagyobb színházaknak állandó tttz- 
őrsége van, a mely tüzőrséget a tűzoltó 
egyletek adják, és a legkitűnőbb, meg­
bízható lelkiismeretes egyénekből van ösz- 
szeállitva, ezen tüzörség képesítve van 
egy kezdetben levő tűzvészt a rendelke­
zésre álló eszközökkel azonnal elfojtani. 
Igaz ugyan, hogy a tüzörség tekintetében 
mi a külföld nagyobb városainak tüzel ő- 
vigyázati intézkedéseitől nagyon távol ál­
lunk, mert pl. a párisi uj opera szinház- 
Dan folytonosan éjjel-nappal 25 tűzoltó 
tart egy erre külön őrségi szobában felü­
gyeletet és ezek közül 12 ember folyton 
circál a színház minden zugában, az elő­
adások alatt pedig 50 emberre tüzjáté- 
kokkal járó előadásoknál még többre is 
szaporítják a tüzőrök számát.

Általában azt lehet mondani, hogy 
addig, mig a decoratiók, és Coulisák a 
könnyű éghető vászonból készülnek, a leg­
költségesebb tüzkészültség sem elegendő 
biztos mert a könnyű gyúlékonyság mi­
att igen ritkán lehet az egyész színházat 
megmenteni, és a tűz gyors elfojtása több­
nyire egy pillanat müve, mely pillanat el­
mulasztása után a vészt elhárítani lehetet­
len. — Fejetlenség rendesen valószínűbb, 
mint léiekjelenet.

Ezt igazolja a legújabb sensationális 
események legszomorubbika, a nizzai szín­
ház égése, hol szinte százak lelték szo­

morú végöket, nem is sejtve az élvezet 
közepeit, mily közel áll mellettük a sötét 
sir. — Ez az eset érzékeny figyelmeztető 
arra, hogy a színházi tűzrendészet körében 
üdvös reformok behozatala épen oly tár­
gya legyen a komoly gondolkozásnak, mint 
maga a színház —• eme hasznos miveltségi 
intézmény — létesítése és fentartása. — 
Szerveztessék mindenek felett a tüzörség 
a legmegfelelőbb alakban, ne kiméltessék 
az anyagi áldozat a szükséges óvó és mentő 
eszközök beszerzése körül, melyek segé­
lyével legalább paralyzálni lehessen vész 
esetén, úgy az anyagi kárt, mint kevesbí­
teni az áldozatok számát.

Figyelemre méltó ez különösen ha­
zánkban, hol a legtöbb színház tüzőrsége 
és oltó-eszközei a még mindig legprimití­
vebb állapotban vannak.

P. E.

Fővárosi hírek.
(A színházak megvizsgá­

lása.) A tűzoltó és mérnöki közegek a 
színházak tüzrendőri megvizsgálását befe­
jezvén, jelentésüket a hetes bizottság elé 
terjeszték. E jelentés szerint — tüzren- 
döri tekintetben legjobb a német színház.

(A t e 1 e f o n k özlekedés) rész­
ben megnyílt. A „P. H.“ szerkesztősége 
s a telefonhálózat központi irodája közt 
naponta folyik a „távbeszélés.* Az egész 
vonalat valószínűleg csak májas 1-sején 
fogják az előfizetők rendelkezésére bocsá­
tani. —

(A londoni merénylők,) kik 
az ottani polgármester palotáját fel akar­
ták rohan tani, tudvalevőleg hárman vannak. 
Személyleirásukat s a nyomozólevelet a 
londoni rendőrség megküldte a budapesti­
nek. Fejökre 4000 frt dij van kitűzve.

(Sajtóperek.) A semmi tőszék 
keddi ülésében két sajtópert fognak elő­
adni. Az egyik Kozma Sándor főügyész 
sajtópere Fränkl Leo ellen, a másik pe­
dig a Bumbach József Cziklay-féle sajtóper.

.

tán előkelő, de azért arisztokrata, hogy 
ne legyen olyan paraszt, mint a többi. 
Örömest elcsevegnék vele, csak ne untatna 
folyvást szerelmi vallomásaival, ezeket úgy 
ki nem állhatom, oly üres, haszontalan 
szavak, inkább beszélne a bálokról, eszé- 
lyekről, vagy mondana egy-egy sikerült 
bókot ...

Hát még az a kiállhatatlan Várhalmy 
örökösen csak utazásairól fecseg. Mit tö­
rődöm én holmi hitványságokkal, inkább 
érdekel engem a színház, divat, hangver­
seny ! Már rég készülök, hogy megmon­
dom ezt neki, de legközelebb nem fele­
dem el ! . . .

Sokan járnak estélyeimre, melyek 
külömben mind fényesen sikerülnek, ők 
mondják s ez ngy hizeleg nekem!

Még a kit legtöbbre becsülök Arthur, 
a kis gróf, legalább elkísér hűségesen a 
színházba, s nem beszél oly unalmas dol­
gokat! . . . Olyan egyhangú itthon min­
den, azok az örökös estélyek is oly kiáll- 
hatatlanok, már látom, bogy az idén ko­
rábban kell elmenni fürdőre. Elmegyek, 
talán velem jön Arthur is ? Mit ? Talán ?! 
ügy lesz, úgy kell lenni. Je veux! És az­
zal vége! De hova menjek ? uh mon Diux!

ÚJDONSÁGOK.
* Személyi hir. Báró Kemény 

Gábor kereskedelmi és ipar miniszter, a 
debreczeni ipar kiállításra személyesen 
meg fog jelenni. A miniszter a mint hal­
lottuk élénk figyelemmel kiséri a kiállí­
tás mozgalmait. —

* Ezüst után arany. Szabó József 
helybeli (czegléd-utczai) ref. leánytanitó, 
ki a népnevelés körül szerzett érdemeiért 
40 éves jubileuma alkalmából ezüst érdem 
kereszttel lett kitüntetve, most 50 éves 
buzgó és sikeres működésének elismeré­
séül arany érdem-kereszttel lett kitün­
tetve. A népnevelők derék Nestora, meg­
érdemli ezt az elismerést.

* A húsvéti ünnepek akalmából 
héten e szombaton este kéjvonat indul vá­
rosunkból Bécsbe, midőn 24 frt. 60, és 
és 16 frt. 80 kros jegyek adatnak ki, 
oda és vissza.

* A városi tisztikar részéről néh. 
Dr. Révész Imre síremlékére 82 frt. gyűlt 
be. S ezen öszeg a síremlék alapjához le­
endő csatolás végett illető helyen átvéte­
tett.

* Temetés. Ma délután lett elte­
metve nagy részvét mellett Püspöki 
István, helybeli tekintélyes agg polgár, 
ki szombaton délután alig pár órai be­
tegeskedés után élete 82-ik évében jobb 
létre szenderült. A gyászszertartást K.

ez nagy feladat. Ostendébe ? Nagyon mesz- 
sze van, sokat utazni nem szeretek, sehr 
unangenehm! Schmeksz ? Balaton ftired ? 
... Oh ezek az unalmas magyar fürdők ! 
egyikőjökben sem lehet jól mulatni ! . . . 
Mert hát kit, mit látok ott? Senkit, sem­
mit. A ki csak valamire való ember, az 
mind a külföldre megy, a finom, müveit 
külföldre.

No de most elég volt ebből is, már 
ez a napló irás is kezd unalmas lenni, pe­
dig csak divatból irom. Én nem vagyok 
valami tanítónő, hogy örökösen firkáljak!

Májas 8.
Skandal! Azt hiszik, hogy én minden 

jött-ment népségnek pártját fogom. Hallat­
lan szemtelenség! Engem felkérni, hogy 
legyek a fodrászegylet zászlójának anyja! 
Én Olga von Stettenburg, született nemes 
Felsenburgból és Márienstadból, én egy 
mihaszna borbélyegylet zászlójának anyja ? 
En ? ! . . . Nevetséges. Jó, hogy nem 
volt itt Arthur, kilökte volna mind e°y 
szálig annak a fodrász küldöttségnek °a 
tagjait. No szép egy komité ! még beszélni 
sem tadtak ! . . . Ázt mondtam hogy na­
gyon sajnálom, bocsássanak meg, de nem

Tóth Mihály nr végezte. Béke a , 
dognlt poraira!

* A tisztviselő egyesület taüa> 
értesítem, miszerint a kedvezményes • 
fürdő jegyek a szinházi utalványok a 
sági jegy elő mutatása mellett Tarnál 
Károly ur gyógyszertárában is kapható/ 
Az ügyvezető igazgató.

* Esküvő. Tegnap délelőtt esküi
tek egymásnak örök hűséget dr. £n/,‘ 
Ignácz pocsaji orvos és Lüfkovics Jó// 
kedves leánya Paula k. a. Boldogságot / 
vánunk a fiatal párnak. s

* Távirda hivatalunk volt % 
Oprisiu Péter már elutazott városunk/ 
uj állomására és helyébe mint ideig1,/’ 
főnök Prokop Sándor kassai távi/ 
tiszt lett megbízva a hivatal vezetéseve 
Az uj főnök már elfoglalta uj hivatalos 
lását. —

* A gőzmalom kertje, városunk 
egyik legkedveltebb séta helye, melv a 
kiváló gondoskodás folytán egész nyár/ 
gyönyörködteti a természet szépségeinek 
kedvelőit, az idén is igen szép ieend: a 
malom háta mögött levő tóban már
is ott úszkál nehány igen szép halt/ 
melyeket igen sokan néztek meg már éd- 
digelé is.

* A bor is módjával jó. Ezt % 
közmondást most nyögve tanulja egv fiat 
kér kocsis, ki jó beborozva tilt a° bakra- 
a a mint hajtott, a bakról lefordult s a 
lovak összetaposták. Sérülései súlyosak

* A huszár önkéntesek közül 
hármat káplárrá léptetett elő a parancs­
nokság. Az önkéntesek legtöbbje a vidé­
ken állomásozó századokhoz lett kihelyezve

* Szinidényünk nem soká vé^et 
ér; úgy hallottuk, hogy még csak 10elő­
adás lesz, aztán Thalia csarnoka bezárd 
a függöny legördül a Mándoky aera után.

* Tartsuk szárazon a puskaport. 
Az adófizető polgárokat figyelmeztetjat, 
hogy múlt évi adóhátralékukat í. hó lb 
óig fizessék be, külömben a jövö évoen 
nem lesznek szavazatképesek. Már pedig 
ó szárazon tartani a puskaport.

* Kémény-tüz volt vasárnap este 
7,10 órakor a kiscsapó-utcza egyik házá­
nál. Az önkéntes tűzoltók a kellő gyorsa­
sággal jelentek meg a színhelyen g meg­
akadályozták a tűz terjedését.

* Színház. Tegnap „A vak koldus 
leánya“ ez. eredeti népszínmű került színre, 
melyet Szatmári Árpád színtársulatunk je­
les tagja irt. Nem akarunk szerzőhöz ha­
sonlóan tintapocsékolást elkövetni, azért 
csak a latin közmondásra utalunk, mely 
azt tartja : Sutor! ne ultra crepidam 1

* Egy női kalap találtatott az ut- 
czán. A megtaláló szerkesztőségünkben 
tette le. Aki igényt tart hozzá, szívesked­
jék szerkesztőségünkben átvenni.

* Az asszony miatt. Jóra való tö­
rekvő iparos volt F. I. mesterségére nézve 
— czipész. Aztán csinos fiú is volt s mi­
után úgy vélte, hogy egy asszonyt, sőt 
esetleg családot is elképes tartani, — meg­
nősült. Boldog is volt az ifjú ember, ha­
nem a kígyó, ezúttal ragyogó gombos uni­
formisba öltözve, az ő családi életükbe is 
belő pózott és minthogy „az asszony inga­
tag“, a rima bőrű kígyó simább szavainak 
hamar hiteit adott és mint Éva ő is be­
leharapott az almába, már a mint azt az 
operettében is énekli Blaháné, vagy Nyil- 
vai Irma — mint Szerpolette. Hanem a 
szegény férj a bűnös asszonyt nagyon sze­
rette s még jobban akkor, midőn az szín­
telenül elhagyta őt. Meg' is akart halni, 
hanem hát nem volt ereje hozzá. Beiá-

fogadkatom el e megtiszteltetést! . • • 
Meg kell őrizni a látszatot a világ előtt.. — 

Zajos nap volt az a tegnapi. Vár­
halmi is felkeresett, de nem‘volt alkalmam 
vele éreztetni, hogy fecsegése unalmas 
nekem. Tudja Isten, ngy szeretném elke­
rülni a találkozást vele! Levelet is akar­
tam neki Írni, de meggondoltam, hogy az 
tiszta gyávaság volna tőlem, pedig meg 
kell lenni vagy annak, vagy ennek . - • 
Oliver nem volt nálam, azt mondták, beteg. 
Sajnálom, de még korán van kiábrándí­
tani. Szegény dőre! Azt hiszi szeretem, 
pedig ha tudná, hogy csak eszköz • • • 
mint a többi!

Május 10.
Újra itt vagyok. Fel kell írnom, 

hogy újra hódítottam. Egy ismeretség az 
operából ! Több mtnt érdekes, Arthur mu­
tatta be, e kedves barátom. Szép ember 
szellemdus és hallom nagy vagyon ura. 
Kértem, hogy látogasson meg, a mit 
hajlongva ígért is. Alig vártam a napot, 
már kell egy uj lovag, azok a többbie 
úgy elkoptak. A mi változatos, az mindég 
érdekes és én nagyon szeretem a változa­
tosságot,

jFolyt. kBr.)
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Imitott tehát egyik helybeli lapszerkesztő­
éihez mely „közvetítéssel és elhelyezés­
ért kapcsolatban s 40 irtot Ígért 

Lv intalmul, a ki őt valami utón mó- 
ann _1 megöli- Hiába beszéltek neki,

a (raszko°dott kívánságához,—
vLptelte hogy a lapba kitegyék felbi- 
k t Végre is volt a szerkesztőségnek 

ilven dolgokban jártas tagja, a ki 
v élet filozófiával tudta megmagyarázni,

Ug j V _    « t .. 1Z M AMd Am AI

Időn

amolyan kis felhőszakadás következett. 
Szerencsére az utóbbi alig tartott 10—15 
perczig.

Kérelem. Egy 3-ad éves joghall- 
gata a napokban „Indexűét (leczke- 
könyv) elveszitette ; kéretik a szives meg­
találó, miszerint azt a „Debreczen“ szer­
kesztőségében letenni ne terheltessék.

* Megnyitás. Tegnap este nyitotta 
meg Haselmayer előnyösen ismert vendég

* egy rosz asszony miatt nem érdemes lősünk a „Hungária“ éttermét, igen szép
y Sut SÍ4nlott& neki. számil ttözünsécr iplpnlZtóhon A xroníláo-l/iö

hogy

neki,
elve

"életét feláldozni, sőt ajánlotta 
bate úgy, én is agy 

ilanjan," igyekezzék magának kárpótlást 
Szerelni A fiatal ember végre is engedte 
"át kapaezitálni s megígérte, hogy nem 

Ffogta életét egy rosz aszszony miatt — 
sem önkezűleg, sem más áltál befejez­

hetni. íme - az asszonyért ilyen is tör­
ténhetik! .

* Hymen. Tóth Lajos ifjú nyom­
dász, közelebb váltott jegyet Juhász Imre 
Ikedves gyámleányával, Csokonai Vi­
téz Mariska kisaszszonnyal.

! * Színházlátogató közönségünk
legközelebb kiváló műélvezetben fog ré­
szesülni. F. hó 13-ikán, szerdán, tartja 

Ugyanis Hunyadi M. búcsú felléptét, mely 
j egyszersmind jutalomjátéka is lesz, ez 
alkalommal elő fog adatni az ifjú Dumas 
rendkívüli szeuzácziót keltett darabja „A 
bagdadi herczegnö.“ E mostanában igen 

‘ na„y zajt csinált dráma az összes európai 
[színpadok kapós újdonsága mai nap svá­
rosunk közönsége azon előnyben fog ré­
szesülni, hogy a párisi színpadok kivé­
telével, először láthatja meg azt, miután 
u°-yan egy napon fog elöadatni az nálunk 
és Kolozsvárt, hol az előadási és fordítói 
jogot megnyerték. Ez érdekfeszitő darab­
ról legközelebb ismertetést fogunk hozni.

* Hírlapirodalom. „Magyar Új­
ság“ czimmel Szegeden a narmadik napi­
lap fog kevés idő múlva megindulni. Irá­
nya határozottan függetlenségi párti lesz 
Szerkesztőjül Pósa Lajost emlegetik. A 
„Vasárnapi Lapok“ czimtt szépiro­
dalmi hetilap félévi fenállás után a „Hy­
men* czirnü ugyanoly lapba olvadt bele.

* A nátha annyira gyakori beteg­
ség, hogy már betegségnek sem mondható 
és mégis igen kellemetlen állapot. Aján­
lunk egy Amérikában igen ismeretes és 
elterjedt ellenszert: Este lefekvéskor éh­
gyomorra egy pohár tejet 20—25 csep 
rummal vegyítve igyék meg a beteg és a 
baj rövid idő alatt megszűnik.

* Az árvíz a sárrét területről jó 
részben lebuzódott, minek folytán az ára­
dás tartamára B. Újfaluba rendelt ható­
sági közegek most már vissza is tértek 
székhelyükre. Nehezíti a viz végleges el­
takarodását a folytonos esőzés, mely miatt 
az egyes árterületeken a viz egészen ott- 
honiassá kezd válni. A várvavárt, szik­
kasztó tavaszi napok pedig csak nem 
akarnak elkövetkezni.

* A motyogó dervis. Egy kö­
zeli faluban történt. Az orosz-török háború 
által fészkéből kizavart dervis jött a hely­
ségbe. A jószivtt lakosok, már csak török 
rokonszenvből is, jól tartották ; de külö­
nösen megtetszett a turbános atyafi Sári 
asszonynak, a ki ha özvegy is, bogársze- 
mü, hamis teremtés, s elmehet könnyen 
menyecske számba. Meghívta magához az 
istenfélő dervist, s bár nem értették egy­
más nyelvét, mégis mint az ihszalag a 
tölgynek derekát, úgy a nagy szerelem 
szivüket fonta át. A faluban egyszerre csak 
hire járt, hogy a motyogó ember, — igy 
hívták az idegen nyelvű jámbort, elveszi 
Sári asszonyt. Meg is volt a lakzi nem 
sokára, s a mint mondják az ex-dervis 
nem tudja felfogni, a mióta Sári az oldal 
bordája, hogy engedhette meg Mohamed, 
volt prófétája, a többnejttséget, mikor ez 
az egy is sok.

* Felkérés. Azon fiatal ember, 
ki egy fehér csontu látcsövet elvitt a szín­
ház egyik jegyszedőnéjétől felhivatik, hogy 
48-óra alatt küldje be a színházhoz a 
véletlenül magával vitt látcsövet, mert el­
lenkező esetben a neve nyilvánosságra 
lesz hozva.

* Honfitársaink Béosben is csat­
lakoztak a névmagyarositási mozgalomhoz 
s példát mutatnak azon honlakó magyarok­
nak, kik oly nehezen tudnak megválni az 
idegen hangzású, különös az oktroyált ne­
vektől. A béosi magyar egylet a központi 
névmagyarositási társulattól utasítást kért 
es kapott tömeges névmagyarosítás körül 
követendő eljárás tárgyában s egyúttal 
több névmagyarosítás ügyében a társaság 
közbenjárását kérte ki.

* Égi háború márcziusban.Szeg- 
szárdról arról értesítenek, hogy ott m. hó 
28-án d. u. 3—5 óráig, még a kánikulá­
ban is szokatlan nagy fergetegek, közben 
közben perozekig tartó menydörgéssel 
czikázó villámlással volt; mire aztán

számú közönség jelenlétében. A vendéglős 
kitűnő ízletes ételeket és italokat adott ki, 
jutányos árban, pontos fölszolgálás mellett, 
ígéri hogy a jövőben fötörekvése lesz, a 
közönség pártfogását teljes mértékben kér- 
demelni.

* A szölömetszésben gyakorlati 
oktatás adás végett a kormány által a du- 
nántulra kiküldött vándortanár a borá­
szati kormánybiztos értesítése szerint e 
hó 13-dikán fogja Pécsett előadásait meg­
tartani.

* A loyalistást és stylust a kö­
vetkezőkép egyeztette össze egy német­
lap: „Egy udvari-equipage a trónörököst 
családja ölébe vitte“ Bravó.

: Aranykeresés. Pakson a múlt 
őszön elkezdett és a télen félbenhagyott 
aranykeresést ismét megkezdték most, a 
mennyiben vállalkozók jelentek meg a 
helyszínen és a talajt szoros vizsgálás tár­
gyává teszik.

* Magyar színtársulat Fiúméban 
Geröl’y Andor ki legutóbb a fővárosi szín­
kör bérbevétele iránt folyamodott, társula­
tával legközelebb Fiúméba szándékozik, 
hogy ott egy hóig előadásokat tartson. 
E végből a napokban oda utazott, részint 
hogy az előadásokhoz szükséges előkészü­
leteket megtegye, részint pedig hogy .az 
ottani magyar körökkel megismerkedjék.

* Egy keletkező franczia lap 
minden előfizetőjének azon különös ked­
vezményt nyújtja, hogy igér nekik lapon 
külön-külön egy és fél hold szántó­
földet. A dolog pedig az által nyer 
valószínűséget, hogy az Ígért föld, ha nem 
is holdban, de — Algirban van.

* Nihilisták. Varsóban az elf oga­
tások hihetetlen módon szaporodnak. Varsó 
geográfiái fekvésénél igen alkalmas arra, 
hogy a nihilisták — a szigorú ellenőrzés 
daczára — átszökj ének a határon. Kivált a 
márczius 13-iki események után tömegesen 
menekülnek, kijátszva minden őrködést. 
Azt beszélik, hogy az elfogottak közt van 
két egyén, a ki a nihilistikus mozgalmak­
ban tevékeny szerepet játszóit. Ezek egyi­
ke Butárlin rendőrfőnök. A másikat Var­
sóban fogták el, egy első osztályú vasúti 
kocsiban ; hamisított úti levelet találtak 
nála. Egy Pétervárról küldött fényképről 
ismertek rá, melyet a harmadik osztály 
különös figyelmébe ajánlt a varsói rendőr­
ségnek.

A Magyar-Franczia biztositó 
részvény-társaság életosztályához 1881. évi 
márczius hóban benyujtatott 349 darab 
ajánlat 804.200 frt tőkéről, kiállíttatott 
336 darab kötvény 717.800 frt tőkéről. 
A folyó év első negyedében 1144 darab 
ajánlat nyujtatott be 2,755,400 frt tökéről 
és 936 darab 2,308.900 frt tőkéről szóló 
kötvény állíttatott ki. Mióta az életosztály 
működését megkezdte, azaz 1880. február 
hó 1-től kezdve 4989 darab 12,060,000 
frt tőkéről szóló ajánlat lön benyújtva és 
4214 darab 10,131,600 írtról szóló köt­
vény kiállítva.

A sirásó leánya.
— Rajz. —

A sirásó leányát Katiczának hívták 
Ö volt a temető legszebbik virága. 
Szegény Katicza! úgy nőtt ott fel a 

sírok hazájában, mint az árvalányhaj. Az 
árvalányhaj fel nő szépen, magánosán, 
nem ápolja soha senki, meg sem locsol- 
gatják ; a sok tövis, gaz között mégis 
úgy felcserepedik, mig végre letörik, le- 
szakasztják, elhervad, elvész, s azt sem 
tudják, ba volt-e?

A Katicza sorsa olyan volt, mint a 
sirhalmon termett árvalányhajé.

A Katicza mostoha apja a részeges 
vén sirásó volt.

Közönyösen vette leánya sorsát. Mit 
csinál, hol jár, már mi gondja lett volna 
arra annak a vén embernek, a ki meg 
magáról sem tudott gondoskodni ? Jó szava 
soha sem volt hozzá; rosz annál több. 
Nem egyszer bántalmazta az ártatlan te­
remtést, ki még a virágon csapongó lep­
kének sem vétett soha. El is gondolta a 
szegény Katicza, hogy elhagyja e házat. 
De hát hová tenné világtalan édes any

ját ? Itt hagyja-é martalékul a kegyetlen1 
ember bősz szeszélyeinek ? hisz ennek tn- j 
dását gyenge szive nem viselhetné el; 
vagy elvigye magával, el messze, más­
hová ? . . . .

Hová ?
Sokszor elgondolta ezt szegényke, a 

mint busongva bebarangolta a temető utait; 
de gondolata e pontnál mindenkor meg­
állt. —

Ki lépjen a nagy világba, az isme­
retlen emberek közé, e gondolat ngy meg­
döbbentette ; vagy itt maradjon, hol olyan 
csendes a világ, hol szabadon elpanaszol­
hatja bánatát a néma sirhantoknak, hol 
vigaszt lel lelke a busongó madár daná­
jában, hol minden fa, minden halom olyan 
régi ismerős, oly hü társ, melyektől meg­
válni nem, soha sem lehet.

Marad. Inkább elviseli mostohája 
bántalmazásait, de szegény anyját, kedves 
magányát el nem hagyja.

... Ha elhagyta volna? . . .
A szép Katiczát gyakran lehetett 

látni, a mint egy-egy virággal a kezében, 
járkált a sirok között, s dalolgatta szo­
morú nótáit. Legtöbbször lehetett hallani 
azt a nótáját:

„Párja vesztett kis madár sir az ágon, 
Mit kesergek ezen a nagy világon !*

Majd meg azt:
.... Ott lesz jó majd megpihenni,
Oda lent majd nem fáj semmi,

nem fáj semmi!
A ki messziről hallotta az olvadó 

danát, nem tudta, ha a párja vesztett vad 
galamb nyögi-é keserveit, vagy tán szellö- 
lozta hárfa hangok azok? Valami külö­
nös, olyan édes, oly fájdalmas volt e han­
gokban, mit kifejezni nem lehet.

Egy nyári alkonyaikor, midőn el 
merengve dalolta kedves danáit, úgy tét 
szett, mintha távolból viszhangot hallana 

Az is olyan bus, az is olyan fájdalmas 
volt. — Megdöbbenve figyelt, mint 
felriasztott őzike. Távolról szomorú hang 
ja kelt a tilinkónak. Olyan keservesen 
szólt, hogy a Katicza szive megrendült reá 

„Temetőben láttak meg legelőbb.“
A tilinkó hangja mind inkább kö 

zelebbröl halatszott. — Katicza önkényte 
lenül dúdolva a méla dalt. — A tilinkó 
elhallgatott, s helyette felhangzott szép 
csengő hangon: „Nincs apám, nincs anyám 

Mii ven bánatos, milyen merengő az 
a nóta.

Katicza keblében a dal, eddig még 
érintetlen húrokat hozott rezgésbe.

A két hang mindinkább közeledett. 
— Találkoztak.

A deli legény, meg a szép Katicza 
álltak szemben egymással.

Mit éreztek, mit gondoltak ? — Ki 
tudná !

Hejh! ha ekkor nem látják meg 
egymást? . . .

Azután minden este találkoztak. Mig 
Katicza kedvencz virágait locsolgatta: ad­
dig Bandi ott suttogta mellette a legéde­
sebb szavakat.

A sok édesség elkábitott szegényt.

Egy idő óta semmi hire nem volt 
Bandinak. Elmúlt a nyár, az ősz is vége 
felé járt. A sirhantok sárguló füvein dér 
csillogott már: a temető ákáczfái lehullat­
ták hervadt leveleiket.

Katicza ott járt a sirok között; egy- 
egy a keblére hulló levelet morzsolgatva 
kezében. Gondolata messze járhatott más 
hazában tévedezett.

Egy sirhalomnál szokott sokáig me­
rengeni ; az édes apja siijánál. Úgy tet­
szett neki, mintha a sírból hivó szót hal­
lana, mintha mondaná az elköltözött, jer, 
jer leányom, jobb lesz itt mellettem neked !

Egyszer azután megfogadta az apja 
hívogató szavát.

A mint egy reggel a vén sir ásó 
sírt ásni ment, ott találta Katiczát egy 
sirhalom felett, az apja sirhalma felett. — 
Szép piros vére befestette a sárguló füvet.

Szegény leány! — gyalázatát nem 
akarta, nem tudta túlélni.

Bandi nagyon, , . . becstelenül meg 
csalta őt.

A nyomorult.
Az őszi szél a közel álló fák leve- 

lait felhalmazá az uj sirhalomra.

Terményüzleti hetijelentés.
— Saját todósitónktól. —

Bpest, ápril 2.
Búza. A lefolyt hétben a kínálat mér­

sékelt volt és az is csupán alsórendtt mi­
nőségekben ; a malmok szemben a kis ko- 
zatokkal és az eladók magasabb áraikkal 
kényszerítve voltak 10 krral többet fizetni 
mint a múlt héten. A forgalom 80,000 m. 
m. A hangulat igen szilárdan marad.

Rozs : élénken kerestetett szilárd árral 
4000 m. m. forgalommal jegyez ft 10.30— 
10.70 kr.

Zab. A hozatal teljesen jelentéktelen, 
ennek folytán ára igen szilárd és 3000 m. 
m. forgalomnál frt 6,20—80 krig jegyez.

Árpa takarmány! úgy itt mint állo­
másokról élénk forgalommal 10—20 krnyi 
magasabb árakkal itt értve frt 6.40—7.— ; 
maláta árpa szintén kerestetik és 20—30 
írraj drágább 5000 m. m. forgalommal 
’rt 7.50—8.50 kr. jegyez.

Kukoricza. A szállítmányok gyérttl- 
tek a hangulat kissé javult. Bánáti frt 
5.65—70 kr., oláh frt 5.80—85.

Szokványok a hangulat különösen ta­
vaszi szállítású búzában igen szilárd és az 
emlitettken 20—30 krral magasabb mint 

múlt héten.
Lobmayer J. F.

FELHÍVÁS ELŐFIZETÉSRE.
Figyelmeztetjük és kérjük tisz­

telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztassanak.

Lapunk ára;
frt — 
frt 80 
frt 50

Egy hóra . . .
Két hóra . . .
Három hóra .

Előfizetést a 
játől elfogadunk.

Az előfizetési 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

& j.Deáreczer' kiaióMyatala,

hó bármely nap­

pénzek és postai

— Budapesti tőzsde, ápril 4. — 
Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany 
frt 5.51 kr; 20 francos arany frt 9.27 kr.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

Szabó József,
- felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Kőszénkátrányt
a legjobb miuőségben, zsindely- és 
deszkatetök behúzására, mely által 
azok tartóssága kétszerié hosszabb, 
továbbá ezulápok — melyek a földbe 
ásatnak — kerítések, gazdasági esz­
közök befestésére — ajánlja jutá­
nyos ár mellett hordókban a 50 es 
200 klgrm súly tartalommal.

A légszeszgyár igazgatósága 
(169.) DetezenlM.

Mondják, hogy csendes, holdvilágos 
esténként egy bánatos alak jár a sirhoz, 
és zokog felette hosszan . . . keservesen 
és suttog a lentpihenőhöz töredezett sza­
vakat. —

Ki lehet az ? . . . .
Szombat János.

hittan hallgató.

Hirdetés.
Péterfia-utcza 957 sz. a fuutczá- 

hoz második cserepes ház, négy szo­
bával, tágas udvar, kert, mellékhe­
lyiségekkel, és 5 hold ondódi föld­
del kedvező feltételek mellett eladó, 
vagy pedig jövő pünkösdtől kezdve 
bérbe kiadó. Értekezhetni ugyanott a

tulajdonossal.

(172.)



1881.

Gyógyításai
a légző, és tápláló szerveknek és a tőkéletets elgyengülésnek, a Heff-féle 

maláta-gyógytápláló szere által.
A legtöbb európ»i •«. kir. udvari siállitóhoe Hoff Jínos árhoz. cs. k. 

t»náe«os, az arany órdemkereszt és korona tulajdonos, lovagja, magas po 
ross és német kitüntetések stb.

Bées. I. Őriben. Bräuneraträsse Nr. 8.
Nagyon stenvedfem dugulásban és étvágytalanságban, ,m^F

főfájás i. esatlakozott) ugyannyira, hogy már életunt voltam. A lajda.maK 
erő.büdtek, a gyomor már annyira elgyengült, hogy nem emésztett semmit, 
köhögtem éjjel-nappal. Mikor már legveszélyesebben voltam, akkor taná­
csolták, hogy próbáljam a Hoff-féle maláta-készitményt és a köhögés miatt 
a mell-ezukerkákat. — Képzelhetni mily örömöm volt, midőn m8r a ^ 1 
üveg használata után ismét étvágyam volt. Egyúttal gyomrom is erősbodött. 
Mindezt az ön kitűnő maláta-egészségi-söre, — melyet tovább is folytatok — 
idézte elő. A mell-ctukorkák szintén jól hatoltak a köhögésre nézve. 7 °” 
gadja a legőszintébb köszönetemet a kitűnő készítményéért, mely által egész­
ségemet ismét visszanyertem.

Kérek 60 üveg maláta-sört és 20 csomag maláta-czukorkát.
Berlin, 1880. Kochné, Sebumannstrasse 22.

Hivatalos g-Trógr^lev-él.
Cs. kir. kizárólagos központi egylet stb. Flensburg : A Hoff János- 

féle maláta-egészségi-sör, mint kitűnő szer bizonyult be.
Wlttye, Őrnagy a porosz kir. Lazareth delegatu».

Ä_'_l Csak valódi Huff János-féle maláta-készitményt követeljen min- 
UTell jenki, a m-iyen a feltaláló saját arozképe és védjegye látható, a

nem valódi ártalmas.

(A valódi Hoff János-féle mellezukorkák kék papírban vannak.)

Kapható Dshreczenben ; Rickl József Zelmos és Csanak József urak 
kereskedésében. Nyíregyházán: Korányi gyógytárában (139)

Dr. Ff, Lengiel

nyír-balzsama.
Már maga a nyírié, mely a törzs megfúrása alkalmával 

a nyírfából folyik, a legkitűnőbb szépitő szernek i.-mer;etlk 
emberemlékezet óta; de ha még ezen nedvből a földből a 
föltaláló előírása szerint vegyészeti utón balzsam készitto ik, 
akkor nyer még csak majdnem csodás hatást.

Ha az arczot vagy más bőrrészeket este bekenjük vele 
úgy már a következő reggelen a bő észrevétlen lehámlik, a 

mely ezáltal vakítóan fehér óa lágy lesz.
Ezen balzsam az arcton keletkezett redőket és himlőhelyeket lesimitja ; 

bőrt frhóriii, lágyítja, frissíti, legrövidebb idő alatt eltávolít szeplőt, májfoitot, orr 
vörösséget, bőratkát és a bőr minden egyéb tisztátalanságát. — Egy korsó ára 
használati utasítással 1 frt 50 kr.

Főraktár Magyarország részére Török József gyógyszeréevné! Budapesten 
Pozsonyban: Pisztory Felix gyógyszertárában. Temesvárit: Tárczay Istrán gyógy­
szertárában. Zágrábban: Mitlbach Z»igmond gyógyszertárában.

(113.)

Legújabb találmány !!!
szabadalmazott

száraz utoni mázoló tinta
Grünwald L. Samu

mflvegytani terménygyárából, Budapest, 
kertésiutcza 27.

Ezen tinta a legérdekesebb ta­
lálmány a raüvegytani téren, mivel 
ez azonnal vagy 24 órával az irás 
mán anélkül használható, hogy a 
másoló papirt nedvesíteni kellene és 
kitűnő másolatot ad.

A papír nedvesítése szükség­
telen.

Eredeti és másolat nem szivá­
rog össze.

O ajtap, szivacs, ecset szükség­
telen.

Számtalan példány egyszerre 
másolható.

Gyors eljárás.
Háromszor másolható.
A toll nem rozsdásodik.
Ezek olyan előnyok, melyek az 

irodákban ezen tintát nélkülözhet- 
lenné teszik.

Kapható minden nagyobb író­
szer-kereskedésben.

Egyszersmind ajánlom gyárt­
mányaimat, u. m. közönséges iró- 
tintik, fénymáz, kékitő stb. (138)

Csaknem ingyen!
Az „Egyesült Brilanniaezüst gyár" 

csődtömegétől átvett óriási készlet igen
nagy fizetési kötelezettségek miatt __
75°/q-el * becslési áron alól el
adatik. Csak 7 frt 50 krért kapni egy 
brittannia ezüst evőkészletet, (a mely 
ezelőtt 18 friba került) u. m.:

6 asztali kés kitűnő aczélpengésael,
6 valódi angol brit-ezüst villa,
6 erős (mas-iv) brit-ezüst cvőakanál, 
b finom brit-ezüst kávéskanál,
1 nehéz bri -ezüst leresmerő kanál,
1 erői brit-ezüst tejmerő kanál,
6 finom ciiellirovett tá cta 
6 kittinő kristály késtartó,’
6 szép arős tojá-pohárka,
1 kitűnő bore- é» ciukortartó,
1 finom theaszürő,
2 gyönyörű salon gyertyatartó

42 darab.
Megrendelések utánvétel mellett 

vagy előleges p^nzbeküldés mellett

c. LANGER,
Britannia ezüit gyári raktér

(Wien) Bécs, II. Obere Donaustrasse 77.

x Pain-Expeller
(§|)*orgoi!iytl($g)

nagyon jó háxiaxer.

Kapható Debreczenben : Dr. Rothsehnek 
V. gyógyszerész urnái s csaknem minden 

nagyobb városi gyógyszertárban.

EDLAK
F'ÉZRF'I SZ-A-BÓ

tisztelettel jelenti a nagyérd. közőns4gnek, hogy már megérkezett

tavaszi- és nyári-szövetek
itteni férfi-szabó üzletében megtekintés és becses megrendelés vé­

gett szolgálatára állanak.

Kész férfi ruha-raktára is
saját szabású és gyártású

tavasét, és &y*st»$lt$e4ketiksl
már fel van szerelve ; ahol is az árak

ALKU ÉL HÜL 
és készpénz fizetés mellett

szá-asait-sra,
Gyermek öltözékek .... 4 írttól 8 írtig
Felnőttek részére pedig . . 10

kaphatók.
30

Mint gyógymód VALÓDI Mint gyógymód
minden Időben

WILHELM
minden időben

használható. használható.

IcSszvóniy és csúz ellenes

filflSlIII @«i Ili
(vértisztitószer köszvóoy és rheuma ellen), mint egyedüli és biitosán haló 

vérttsztitó-szer von elösmeive.

Ci. kir. ő felsége ál­
tál a hamisítás ellen 
védett. Bécs 12.máj. 

1870.

Engedélyezve a o< 
kir. udv. iroda 1858. 
d-czember 7i-ki ha 

tározata szerint.

Eredménye bizonyos 

hatása kitűnő.

Ez a thea az egész szervezetet tisztítja ; rn<nt semmi más ihe.a, a test 
minden részét átjárja és belső használat által mineen betegségre hajlan­
dóságot elkerget a test belsejéből és a működés biztos s hosszan tartó.

Alapos gyógyítása a köszvénynek, rheumának, gyermek lábaknak ói 
megrögzött bajnak ; valamint a sebnek és más testbőrön jelentkező be­
tegségeknek, pattanásnak akár a testen, akár az arezon és syphilis kiü­
téseknek.

Feltűnő, kitűnő eredményt mutatott e thea n máj ás lép bedug ulísa 
nál, valamint a hämorrhoides állapotoknál, sárgaság, erős ideg- óa derék­
fájdalmaknál éi gyomorerőltetéseknél, al-beduguiásoknál, poliuúóknál, férfi- 
erőtlenedéaeknél stb.

Szenvedéseket, skropholus betegségeknél és mirigy daganatoknál, e 
thea tartós használata után kigyógyit.

Egyedül valódi alakban csak Wilhelm Ferencz gyógyszerésznél Neun 
kirchenben kaphs ó.

Egy Csomag 8 reszre osztva, az orvos rendelése szerint kés/iive 
használati utasítással 1 frt, csomagolás éa bélyeg 10 kr.

ÓVÁS. Minden hamisított vásárlást kikerülendő, WILHELM-féic kösz- 
vény és csúzellenes thea kérendő, mert hasonló jegyű, de névnélküli La* 
misitásokas is árulnak, melynek megvé elétől óvom a közönséget.

A Wilhelm-f4le köszvény és csúzellenes vértisztitó thea kapható: 
Debreczenbon : Berghoffvr litván föszerkereskedésében. Budapesten : Tű­
rök József gyógyszertárában, Thallmayer A. és társánál. Csabán : Biener 
B.-nél. Egeiben: Köliner Lőrincinél. N'gyvarndon : Jánky Antalnál. 
Gyöngyösön: Mersits Nándornál. Misko’con : Ujhazy Kálmánnál. Nagy- 
Banyán: Haraesek F.-nél. Nyíregyházán : Spitsoher Gyulánál, Sátoralja- 
Ujhelyt: Teutsch Józsefnél.

Hirdetmény.
Vagyonbukott Walkouts Cecilia 

debrecieni kereskedőnő csődtömegéhez 
leltározott bolti aruknak végkiáruiás utján 
leendő értékesítése a caődválasztmány ál­
tal elhatároztatván : a csőd alatti kiáru­
lás folyó mártius hó 28 án a főpiaczon, 
takarékpénztár épületében levő üzlethe­
lyiségben megkezdetni e> a kővetkező sá­
pokon tetemes árleszállítással folytaltatni 
fog ; mely körülményre a venni szándé­
kozók figyelmét tisztelettel felhívom. 

Debreczen, 1881. márt. 26,

&

Hirdetés.
N.-Hatvan-utcza 1558-ik sz. a. 

Udvarhelyi Károlynál, saját terme­
lésű veres, fehér és sárga oberdorü 
faj takarmány répa-mag, néhány mé­
termázsa eladó.

Ugyanott eladó egy 350 má- 
zsányi boglya jó minőségű anya 
széna. —

(162)

(*) A
va, nagy obi 
által háttéri 
értekezlet vj 

Mikor 
résztvettek 
szárnyra, af 
t. i., hogy 
békés kieg}J 
a diplomáéi 
ez alkalomr 

Békés 
van szó a 
ban kardmél 
két fél.

Ma mái 
a háború kij 
nem bizonyt 

A porti 
hadseregénél 

Készül 
szes hatalmi 
ben nincs m| 
gát gyáván 

Utólsó
rögország al 

S ezen 
I gezni fog. 

arra, hogy ed 
elbánjon. Gél 
katólag a ve] 
dicsősége jut! 
ruból. I 

De a til 
nagyon pus« 
jót, hogy aj 
terjedni ? . . I 

A nagj 
gét az utóbil 
kozták. Mind 
történendőka 
ben, diploma 
a kardma rkd 

Az első] 
két vitás félj 
méayek kezd 

Az „érd 
már nyűgözi 
nemsokára.

A tett a 
mert a préj 
megérett gyij 

Kinek ej 
dés, melyért 
tatni a földe 

Hogy m 
Keleten 

szellője, s a
Bármit J 

Európa népe] 
a békétől, m

Debreczen, 1381. Nyomatott Tiszai D. örökösei sönyvnyomiájában. Piac*. Vecsey-ház.

nyc

let


